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Сучасні досягнення фармацевтичної науки в створенні та 

стандартизації лікарських засобів і дієтичних добавок, що містять 

компоненти природного походження: матеріали VІІІ Міжнародної 

науково-практичної інтернет-конференції (м. Харків, 10 квітня 2026 р.). 

– Електрон. дані. – X.: НФаУ, 2026. – 330 с. – Назва з тит. екрана. 

 

 

У збірнику розглянуто теоретичні та практичні аспекти розробки, 

виробництва лікарських засобів рослинного походження і дієтичних добавок, 

контролю якості, стандартизації лікарських засобів рослинного походження та 

визначення безпечності дієтичних добавок, а також їх реалізації в умовах 

сучасного фармацевтичного ринку. 

Для широкого кола науковців, магістрантів, аспірантів, докторантів, 

викладачів вищих фармацевтичних та медичних навчальних закладів, 

співробітників фармацевтичних підприємств, фармацевтичних фірм. 

Друкується в авторській редакції. Автори опублікованих матеріалів 

несуть повну відповідальність за підбір, точність наведених фактів, цитат, 

економіко-статистичних даних, власних імен та інших відомостей. Матеріали 

подаються мовою оригіналу. Матеріали пройшли антиплагіатну перевірку за 

допомогою програмного забезпечення StrikePlagiarism. 
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ПОШУК НОВИХ ДЖЕРЕЛ ЛІКАРСЬКОЇ РОСЛИННОЇ СИРОВИНИ 

УКРАЇНИ 

Бурлака В.О., Михайленко О.О. 

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 

 

Вступ. Актуальність пошуку нових видів лікарської рослинної сировини 

(ЛРС) обумовлена необхідністю розширення номенклатури ЛРС, а розробка 

стандартів її якості дозволить забезпечити українську фармацевтичну 

промисловість новими джерелами біологічно активних речовин для створення 

на їх основі ефективних лікарських препаратів із сприятливим профілем 

безпеки. ЛРС широко представлена як у зарубіжних фармакопеях, так і у ДФУ і 

кількість монографій на нові види ЛРС невпинно зростає. Свербіжниця польова 

(Knautia arvensis) – широко поширена на території України рослина, яка 

містить комплекс фенольних, терпенових сполук, полісахариди, вітаміни, 

органічні кислоти та ін. у складі, але вивчена вона на даний час недостатньо і 

застосовується тільки у народній медицині та у ветеринарії. 

Метою роботи було встановлення ботанічного і медичного статусу 

свербіжниці польової в Європі і Україні. 

Матеріали та методи. Об'єктом цього дослідження стала свербіжниця 

польова, трав'яниста рослина родини жимолостеві Дослідження проводилися за 

допомогою пошуково-інформаційних (eLibrary, PubMed) та баз даних British 

Herbal Pharmacopoeia (BHP), Європейської фармакопеї (Ph. Eur.), 

Європейського агентства з лікарських засобів (EMA). 

Результати та їх обговорення. Свербіжниця польова є неофіцінальною 

рослиною в Україні. У Британській трав'яній фармакопеї повноцінна 

монографія на Knautia arvensis відсутня. Незважаючи на те, що ця рослина 

широко поширена у Великобританії і широко використовується в народній 

медицині, вона не входить до числа «офіційних» лікарських рослин, для яких у 

ВНР встановлено суворі стандарти якості та терапевтичні дозування. Knautia 

arvensis на даний момент не входить до основного переліку лікарської 

рослинної сировини Європейської фармакопеї. Ця рослина також відсутня у 

списку офіційних рослинних монографій Європейського агентства з лікарських 

засобів (EMA). Незважаючи на широке поширення в Європі, вона вважається 

рослиною з недостатньо вивченим хімічним складом та недоведеною клінічною 

ефективністю для включення до загальноєвропейських стандартів.  

Висновки. Тому необхідний всебічний аналіз ЛРС, починаючи з оцінки 

сировинної бази і закінчуючи доказом терапевтичної ефективності та безпеки 

лікарських засобів на її основі та розробки методик контролю якості 

свербіжниці польової трави.  

 

 

  

https://www.wikidata.uk-ua.nina.az/%D0%A2%D1%80%D0%B0%D0%B2'%D1%8F%D0%BD%D0%B8%D1%81%D1%82%D1%96_%D1%80%D0%BE%D1%81%D0%BB%D0%B8%D0%BD%D0%B8.html
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